

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## ЗА ЧИСТОТУ И БЛАГОУСТРОЙСТВО СЕЛ И ДЕРЕВЕНЬ

Санитарное состояние и благоустройство сел и деревень в условиях отечественной войны приняли исключительное значение. Борьба за чистоту и благоустройство является, по существу, борьбой за здоровый тыл, за предупреждение эпидемических заболеваний.

Конечно, война осложнила условия этой борьбы. Труднее стало очищать и приводить в порядок центральные площадки колхозов, конные дворы, озеленять улицы и т. д. Но война, есть война. Нужна военная организованность и мобилизованность партийных организаций и, прежде всего, исполкомов сельских советов, коммунального отдела, райздрава для разрешения этой задачи.

Ряд сел и деревень, как, например, Малиновка и Ниловка несколько почистились. Там выметены улицы, прибраны скотные дворы и другие общественные постройки. Но таких населенных пунктов в районе очень мало. Даже самый районный центр, особенно базарная площадь, выглядит захлабанным, неприбранным. Не очищены канавы и пруды,

не приведены в надлежащий порядок питьевые объекты, загрязнены мусорные ямы.

Непролазная грязь на конных и скотных дворах в селе М-Майдане. Помещения скотников и конюхов находятся в антисанитарном состоянии. В жилых помещениях многих колхозников тоже уйма грязи. Несмотря на это исполком сельского совета ничего не сделал для того, чтобы привести село, с его жилыми постройками, питьевыми объектами, в санитарное состояние.

Надо не забывать, что каждый загрязненный двор в условиях нынешней весны может стать рассадником эпидемических желудочно-кишечных заболеваний.

Наши села и деревни должны быть чисты и в санитарном, и в противопожарном отношении. Они должны быть окружены чистыми прудами и утопать в зелени, с проезжей хоршей дорогой и с надежной охраной—таков долг работников тыла. Этому требуют жизненные интересы трудящихся, жизненные интересы фронта.

## СТОЯТ В СТОРОНЕ

При колхозе «7 ноября» в комсомольской организации насчитывается 9 комсомольцев, но колхоз работы никакой от них не видит.

Сейчас в горячие дни весеннего сева они позорно бездельничают, несмотря на то, что в колхозе сев затягивается. В конце апреля прошло комсомольское собрание, чтобы наметить план своей работы. Решение было принято неплохое, как-то организовать комсомольско-молодежное звено, отдельные комсомольцы были поставлены на ответственные участки работы. В каждую бригаду для проведения агитационно-массовой работы были прикреплены из числа комсомольцев агитаторы. Но все эти решения остались только на бумаге.

Уже давно начались весенне-полевые работы, а комсомольско-молодежное звено к работе не приступало, хуже того, комсомолки Варламова Ольга, Ломакина Анна и ряд других отказываются от нарядов бригадира. Агитаторы Емасева, Мясникова и Кузнецова Варвара ни разу не были в бригадах. В результате этого многие колхозники не знакомы с приказом товарища Сталина, с нотой товарища Молотова, не читают им сообщения Советского Информбюро.

Многие комсомольцы брали на себя обязательства. Как например, Ломакина Е., Фролова и Кузнецова З. решили

научиться пахать, Емасева З. и Ломакина Р.—научиться косить, Кузнецова В. и Калашникова—работать на лошадях. После этого уже прошло несколько дней, но к выполнению своих обязательств не принимались.

Ни один из комсомольцев не работает над собой. Они политически отстали. До 21 мая не были ознакомлены с приказом товарища Сталина, а Варламова Ольга и Ломакина А. даже не пришли на комсомольское собрание, на котором молодежь изучала приказ и решила как лучше помочь колхозу на весеннем севе.

Комсомольская организация и даже ее руководитель тов. Ломакина совершенно не интересуются жизнью колхоза, не знают, как идет весенний сев, какие недостатки в работе колхоза.

Комсомольцы колхоза «7 ноября» очевидно забыли, что живут в период военной весны. Своим бездельем и бездушным отношением они помогают врагу.

Молодежь всей нашей страны, кто с оружием в руках, кто в тылу стхановским трудом участвует в разгроме врага всего человечества—германского фашизма.

Никто не должен стоять в стороне от этой великой битвы, в том числе и комсомольцы колхоза «7 ноября».

Усова, зав. отделом крестьянской молодежи обкома ВЛКСМ

## Илларионовский сельсовет закончил сев ранних зерновых

Никогда еще колхозники Илларионовского сельсовета не работали так самоотверженно, как в нынешнюю весну. Несмотря на то, что рабочей и тягловой силы в колхозах в несколько раз поубавилось, нехватало кондиционных семян, что создавало трудности для успешного завершения сева, все же колхозы этого сельсовета закончили сев ранних зерновых 23 мая.

Борьба за высокий урожай началась еще задолго до начала сева. Дружно кипела работа по подготовке сельскохозяйственного инвентаря, по уходу за конем, заводу, обмундированию и сортированию семян.

Была организована взаимопроверка соревнующихся колхозов, где были выявлены недостатки и которые были исправлены. Указали колхозу «Раздолье» организовать общественное питание, колхозу «Горный»—увеличить норму фуража коню и т. д.

Во всех колхозах проводились несколько раз расширенные заседания правлений с привлечением конюхов, севоц, пахарей, бороновальщиков. Каждый знал свои обязанности, хотя большинство пахарей и бороновальщиков подростки, а в колхозе «Безбожник» работали одни девушки.

Все колхозы на севе работали от темна до темна. Обед на отдельных участках работы был организован в поле.

Кормили лошадей в борозде.

Также развернули в колхозах соревнование бригад с занесением лучших на Доску Почета и с вручением переходящего красного флага.

Успешному проведению сева ранних зерновых способствовала и широко развернутая политико-массовая работа среди колхозников. Проведено в период сева бесед на разные темы более 100. В каждом колхозе регулярно, через каждые три дня, выпускались боевые листки.

Передовым колхозом по совету является колхоз «Зеленый луг». Этот колхоз стал гордостью всего района, закончив сев всех культур 20 мая, кроме того засеял сверх плана 7 га, из них 5 в фонд обороны. Сельхозартель «Вторая пятилетка» посев ранних зерновых закончила в 10 рабочих дней.

На 160 и более процентов ежедневно выполняли нормы пахари Шишмолин и Измайлов («Зеленый луг»), Дубровин и Блинов («Чека»), Зотов и Зубатов («Вторая пятилетка») и другие.

Вдохновленные первомайским приказом товарища Сталина колхозники и колхозницы Илларионовского сельсовета полны решимости завершить сев поздних культур раньше всех других сельсоветов.

Саргин, Емельянов.

## Отвечают делом

Наш колхоз из года в год перевыполняет государственный план развития животноводства. Колхозное стадо выросло в этом году на много больше прошлогоднего. Если по плану должно быть 80 овец, мы имеем 123 головы, свиней на 52 головы больше. Крупного рогатого скота, вместе с молодняком, имеем 98 голов.

Все эти успехи достигнуты упорным, напряженным трудом работников животноводческих ферм. Неплохие у нас и кадры животноводства. Как, например, Шамшин В.П. работает на свиноферме около 9 лет, а заведующим с 1937 года. Он не знает падежа молодняка поросят. Обслуживает 18 свиноматок, от 8 из них он получил и сохранил 53 поросенка.

Свинарник находится в образцовом порядке. Поголовье фермы получает во время доброкачественные и хорошо приготовленные корма, питьевую воду. Ежедневно сменяется подстилка. Молодняк обеспечен заботой и любовным отношением. Кроме того, тов. Шамшин заведует и овцефермой, где тоже чувствуется образцовый порядок.

Тов. Шамшин ни один раз был премирован за свой честный и самоотверженный труд. Как лучший животновод района в 1940 году был послан на Всесоюзную Сельскохозяйственную выставку. 4 поросенка он получил дополнительной оплаты. Райкомом ВКП(б) и райисполкомом занесен на районную Доску Почета.

Третий год работает заведующим МТФ Савинова О.А., около 6 лет работает дояркой Курилина Т.А. и 5 лет работает дояркой Любимова А.Н. Все они к своим обязанностям относятся добросовестно, каждый борется за сохранение молодняка. С большой любовью ухаживает за молодняком 53-летняя Савинова Н.Ф.

Сейчас работники ферм всеми силами борются за дальнейший рост поголовья скота и повышение его продуктивности, чтобы стране и фронту дать больше мяса, шерсти, молочных продуктов, сырья для промышленности и этим ускорить победу над фашистскими ордами.

Постановление партии и правительства о мерах сохранения молодняка и роста поголовья скота работники ферм встретили с большим воодушевлением. На постановление они отвечают делом. Улучшили уход за скотом и любовно выращивают молодняк.

Работники наших ферм приложат все силы, чтобы с честью выполнять это постановление—дать героическому фронту больше продуктов животноводства.

Путцев, председатель колхоза «Металлист».



### ДОСКА ПОЧЕТА

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета занесены на районную Доску Почета:

Фролов Константин Степанович—бригадир колхоза „Искра“ Н-Слободского сельсовета. Тов. Фролов бригадой № 3 руководит недавно, но сумел так организовать дело, что члены его бригады работают по-военному. План посева ранних зерновых на площади 41 га он закончил 11 мая. Сейчас сеет просо и другие поздние культуры. В ближайшие дни сев бригада закончит полностью.

Шерстюков Андрей Меркурьевич, Ломкин Иван Васильевич, Шестаков Алексей Петрович, Четвертаков Николай Михайлович—пахари колхоза „Победа“ М-Болдинского сельсовета. Вместо нормы 1,2 га они за день вспахивают по 1,75 га.





## Дадим стране больше шерсти

С наступлением теплой погоды начинается стрижка овец. Ответственность в этом ложится прежде всего на председателей колхозов и заведующих фермами. Их обязанность — своевременно и без потерь провести стрижку овец и сохранить качество шерсти, не допускать смешивания и засорения ее.

Надо уделить больше внимания контролю, организации стрижки овец не только в колхозных фермах, но и в хозяйствах колхозников, рабочих и служащих, добиться полного сохранения шерсти и обеспечить немедленную сдачу ее заготовителям в счет государственных поставок.

Заведующие фермами должны провести инструктаж колхозных стригалей и колхозников, имеющих овец, о правилах стрижки. Объяснить стригалам, что овец следует стричь по породам, т. е. отдельно метисных от грубошерстных, а молодняк (ягвят) отдельно от взрослых во избежание засорения метисной шерсти грубым волосом. Стрижку меринсовых баранов производить совершенно отдельно и шерсть тут же упаковывать.

Также следует предупредить стригалей, что все меринсовые бараны, а также метисные овцы 3 и 4 скрещивания (имеющие шерсть 1 и 2 классов) стригутся только один раз весной.

От внимательного и бережливого обращения стригалей с шерстью зависит получение максимального количества и сохранение его качества.

Дадим стране больше шерсти, тем самым выполним указание товарища Сталина — дать стране больше сырья для промышленности и тем больше помочь фронту.

**Аранжереев.**

### Готовить животноводческие постройки к зиме

Чтобы лучшие условия создать для животноводческих ферм в зимнее время нужно не медля ни часу приступить сейчас к ремонту животноводческих построек. Для этого сейчас наилучшее время. Рабочая сила, особенно женщины и животноводы более свободны, а правление колхоза должно это дело возглавить и провести всю необходимую работу. До осени эти работы откладывать нельзя, рабочая сила тогда будет более занята. А особенно за это надо взяться работникам животноводства.

Хорошие приговорим помещения скоту, уничтожим падеж, дадим стране и Красной Армии больше продуктов животноводства, а этим ускорим победу над врагом.

Мы, работники животноводческих ферм колхоза имени Пушкина Б-Болдинского сельсовета, взяли обязательство — все животноводческие постройки отремонтировать и утеплить до 15 июня. Просим всех последовать нашему примеру.

**Виланов, ветсанитар.**

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 21 мая

В течение 21 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои.

На Изюм-Барвенковском направлении атаки противника отбиты. В восточной части Керченского полуострова продолжались бои.

По уточненным данным за 19 мая уничтожено не 27 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 40 немецких самолетов.

За 20 мая уничтожено 65 самолетов противника. Наши потери — 23 самолета.

За 20 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 74 немецких танка, 272 автомашины с войсками и грузами, 55 подвод с боеприпасами, 31 полевое и зенитное орудие, 15 минометов и пулеметов, бензоаппарат, 5 тракторов-тягачей, прожектор, потоплено 5 катеров, рассеяно и частью уничтожено до 7 рот пехоты противника.

На Харьковском направлении одна наша часть заняла несколько населенных пунктов и захватила многочисленные трофеи и пленных. Подразделение тов. Склярова в течение дня отразило 4 контратаки противника. Немцы потеряли убитыми до 800 солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы захватили 7 орудий, 12 пулеметов, 8 минометов, 4 автомашины с боеприпасами и радиостанцию.

На одном из участков Западного фронта огнем нашей артиллерии уничтожено 2 артиллерийских и 4 минометных батареи противника, разрушено 15 дзотов и уничтожено не менее 120 немецких солдат и офицеров.

Расчеты противотанковых

ружей под командованием тт. Федоренко и Пуэнова, подбили 4 немецких танка.

Разведчики, командир отделения тов. Бодров, бойцы Хлюстов, Тушаков и Петров устроили засаду недалеко от немецких дзотов. Вскоре из дзотов появилось около 40 гитлеровцев. Гранатами и огнем ручных пулеметов разведчики уничтожили 30 немцев и без потерь вернулись в свою часть.

Лейтенант тов. Геля и заместитель полтрук тов. Долгин огнем из ручного пулемета и автомата сбили вражеский самолет «Хейнкель-126».

Партизанский отряд им. 24 годовщины РККА, действующий в захваченных немцами районах Смоленской области, нанес оккупантам большой урон. Партизаны за время своей боевой деятельности уничтожили свыше 3000 гитлеровцев и взяли в плен 125 немецких солдат и офицеров. Разгромлено 12 штабов немецких частей и подразделений, уничтожено 3 танка, 4 орудия, 18 минометов, 43 пулемета, 3 радиостанции, 11 складов с боеприпасами, 9 складов с продовольствием. Отряд партизан захва-

тил у немецко-фашистских оккупантов 6 орудий, 25 минометов, 42 пулемета, 650 винтовок, 29 автоматов, 60 пистолетов, 2500 гранат, 2 радиостанции, 5 мотоциклов, 30 велосипедов, 172 лошади, 250 повозок, 3 кухни и другое военное имущество.

Ниже публикуются выдержки из записной книжки убитого немецкого унтер-офицера, фамилию которого установить не удалось: «Отправляемся на фронт. В нашей роте только несколько старых солдат. Рекруты волнуются... Русские нарушают наш маршрут. Стоим подолгу, ждем, пока освободится путь. Чем ближе к фронту, тем медленнее мы двигаемся вперед. Вчера на нас налетели русские самолеты. Никто из солдат, оставшихся в живых не забудет вчерашнего дня. Мы еще не дошли до противника, а земля уже впитала в себя кровь многих солдат. Число убитых и раненых очень велико. Скоро от воскресенного в Ульме 56 пехотного полка останется только одно название. Я ненавижу эту войну. Военное счастье стало очень изменчивым...»

Из вечернего сообщения 22 мая

В течение 22 мая на Харьковском направлении наши войска закреплялись на занятых рубежах и вели наступательные бои.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска отбили атаки противника и нанесли ему большие потери. Только за три дня боев на этом участке фронта уничтожено более 15 тысяч немецких солдат и офицеров.

В восточной части Керченского полуострова продолжались бои.

За 21 мая уничтожено 37

немецких самолетов. Наши потери — 19 самолетов.

За 21 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 85 немецких танков и танкеток, более 200 автомашин с войсками и грузами, 4 автоцистерны, 50 подвод с боеприпасами, 3 полевых орудия, 6 минометов, взорваны 4 склада с боеприпасами и 2 склада с горючим, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### Перевыполняют нормы

С первого дня весеннего сева и по настоящий день в колхозе «7 ноября» образцы упорного труда показывают депутат сельского совета тов. Иванов К. В., колхозники Кузнецов К. И., Мясников Д. П., Варламов С. В., подросток Кузнецов Вячеслав. При любых климатических условиях, они ежедневно вспахивают 1,5 га за смену, вместо нормы 1 гектар.

Прикрепленные к ним лошади находятся в хорошем состоянии.

**Ломанин, Варламов, бригадиры.**

### Досрочная оплата подписки

Каждый трудящийся нашего района старается как можно быстрее погасить подписку на Государственный Военный Заем. На 20 мая из общей районной подписки в 3.217.800 рублей, уплачено 1.077.200 рублей.

### Сверхплановые гектары в фонд обороны

На призыв колхозников сельскохозяйственной артели им. Крупской Краснодарского края, колхоз «Правда» Молчановского сельсовета решил засеять сверх плана один гектар пшеницы и урожай с этой площади сдать в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков. Колхозники же отчислили 4 центнера ржи.

### Вклады в сберкассу

Зная о том, что средства, сдаваемые на хранение в сберкассу приносят большую пользу нашей стране и выгоду вкладчику, с каждым днем увеличивается число вкладчиков.

За текущий 1942 год в районную сберегательную кассу поступило вкладов на сумму 8 000 рублей. Из них 7000 рублей поступило только за март и апрель месяцы.



Военное министерство (Вашингтон) объявило, что в Англию прибыл «значительно больший», чем предыдущие, контингент американских войск. Туда же прибыли американские танки.

Голландское радио сообщает о прибытии в Голландию Гиммлера. По имеющимся сведениям, спешная поездка Гиммлера в Голландию вызвана серьезными волнениями, происходящими в ряде районов страны. На казни голландских патриотов население ответило массовыми актами саботажа и диверсии. В Гааге состоялась стихийная антигерманская демонстрация. В Роттердаме голландские патриоты взорвали несколько складов с боеприпасами немецкой оккупационной армии. Резко снизилась производительность труда на предприятиях, выполняющих немецкие заказы.

Вслед за Румынией Костарика порвала дипломатические отношения с Болгарией.

За последние 48 часов над островом Мальта было сбито или повреждено 28 вражеских самолетов.

## Учащиеся готовятся в военные училища

Понимая всю ответственность настоящего времени, когда на нашу родину напал вероломно германский фашизм, когда наша доблестная Красная Армия, нанеся врагу сокрушительные удары, освобождает города и села от немецких захватчиков, молодежь средних школ нашего района с большим желанием изучает военное дело: материальную часть оружия, строевую и тактическую подготовку и другие дисциплины военной подготовки.

Проходившие на днях испытания в средних школах по военному делу показали, что учащиеся отвесили к изучению военных дисциплин со всей серьезностью. Большинство учащихся старших классов, в том числе и девушки, по всем дисциплинам военного дела сдали испытания только на хорошо и отлично. Как например, Панферов Лева, Мулянов П. (Червовская средняя школа), Кочергин Василий и Струнин Анатолий (Н Слободская школа), Большаков Иван, Храмов Михаил (Апраксинская школа), Андросов Николай и Смолин Николай (Б-Болдинская средняя школа) и другие.

Кроме того, учащиеся старших классов (мальчики) по военному делу занимаются сверх программы, изучают глубже военные дисциплины. Они все с нетерпением ждут дня призыва в ряды Красной Армии, чтобы все свои военные знания использовать для полного разгрома немецко-фашистских банд. Каждый стремится стать командиром Красной Армии, чтобы свое подразделение бойцов повести в бой за отечество, за полный разгром врага.

**Левин, лейтенант, инструктор отдела всевобуча Б-Болдинского РКВ.**

### Освобождение Браудера

Белый Дом официально объявил об освобождении Браудера из тюрьмы.

Как известно, 27 марта 1941 года Эрл Браудер — генеральный секретарь ЦК компартии США был приговорен к четырем годам тюремного заключения по обвинению в использовании заграничного паспорта, который был якобы получен на основе ложных сведений. Браудер пробыл в заключении около года и двух месяцев.

Согласно приказу Рузвельта, прежний приговор Браудеру отменен.

В заявлении Белого Дома говорится, что «смягчение приговора будет способствовать укреплению национального единства и устранил какое бы то ни было чувство, возможно, возникшее у некоторых, что необычно строгий приговор Браудеру явился наказанием за политические взгляды».

Отв. редактор **М. Г. ОБЧИННИКОВ**